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ΈΡΧΟΝΤΑΙ 
ΚΑΙ ΛΈΩΦΟΡΈΙΑ 
ΥΔΡΟΓΟΝΟΥ 
ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ!
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Φτιάξε καφέ 
να στα πω...

Καλημέρα αγαπημένοι μου SayYessers!!!

Ημέρα της γυναίκας και σήμερα. Λέω και σήμερα γιατί οι ρόλοι 
μιας γυναίκας πολλοί και καθημερινοί. Μία γυναίκα στην 
καθημερινότητά της πρέπει να είναι καλή κόρη, καλή μαμά (αν 
έχει παιδιά/γατιά/σκυλιά), καλή σύντροφος, καλή φίλη, καλή 
επαγγελματίας, καλή νοικοκυρά και γενικά να είναι καλή σε όλα 
της. Ναι, και προφανώς θα μου πεις και για τους άντρες η ζωή 
είναι απαιτητική. Και αυτοί με τη σειρά τους έχουν πολλούς 
και απαιτητικούς ρόλους στην καθημερινότητά τους, όμως μη 
γελιόμαστε κανείς δε θα τους ρωτήσει γιατί δεν υπάρχει μαγειρεμένο 
φαγητό, γιατί δεν είναι πλυμένα τα ρούχα των παιδιών ή γιατί 
το σπίτι είναι βρώμικο. Εντάξει, για να μην είμαι απόλυτη, ίσως 
υπάρχουν ελάχιστες εξαιρέσεις.

Πρέπει να τιμούμε τις γυναίκες, όποιο ρόλο και αν έχουν στη ζωή μας. 
Τις αδελφές μας, τις μαμάδες μας, τις κόρες μας, τις συναδέλφους 
μας, τις φίλες μας, τις γνωστές και άγνωστες γυναίκες αυτού του 
κόσμου. Πρέπει να υπάρχει ένα είδους σύμπνοιας μεταξύ μας στους 
τόσο δύσκολους καιρούς που ζούμε καθώς πλέον οι γυναικοκτονίες 
είναι τόσο συχνό φαινόμενο που δε μας σοκάρουν πια.

Μεγάλη εντύπωση μου κάνει επίσης ο αλληλοσπαραγμός μεταξύ 
γυναικών. Όχι, δε μιλάω για το κουτσομπολιό. Μιλάω για απόψεις 
που εκφράζουμε δημόσια για άλλες γυναίκες. Συνήθως τα χειρότερα 
και πιο αποκρουστικά σχόλια με ιδιαίτερη σκληρότητα γράφονται 
από γυναίκες προς γυναίκες. Και αυτό είναι τραγικό.

Δεν είμαι φεμινίστρια με την βαριά την έννοια, ποτέ μου δεν ήμουν, 
απλά πιστεύω στην ισότητα των δύο φύλων ό,τι και αν συνεπάγεται 
αυτό. Μάλλον για να το διατυπώσω ακόμα καλύτερα πιστεύω στην 
ισότητα των ανθρώπων. Όπως έχουμε ξαναπεί σε ένα ιδανικό κόσμο 
θα επιθυμούσα  όλοι να είμαστε ελεύθεροι μέχρι το σημείο που η δική 
μας ελευθερία δεν παραβιάζει τα όρια και τα δικαιώματα κάποιου 
άλλου.

Tip of the Day: Αγόρια δεν απευθύνομαι μόνο σε σας τα λέω και σε 
μας που ίσως νιώθουμε την ανάγκη να ευχαριστήσουμε την όποια 
γυναίκα παίζει ή έπαιξε καθοριστικό ρόλο στη ζωή μας. Ναι, το ξέρω 
πως είναι άλλη μία εμπορική γιορτή και πως την αγάπη σας προς τις 
γυναίκες τη δείχνετε κάθε μέρα και μπλα μπλα μπλα. Όμως είπαμε 
πως κάθε ανόητη γιορτή δεν παύει να είναι αφορμή για ακόμα 
μία γιορτή. Πάρε ένα τριαντάφυλλο, πες ένα ευχαριστώ, κάνε μία 
αγκαλιά και μοίρασε χαμόγελα!!!

Κλαίρη Στυλιαρά
Chief of SayYessers

claire@sayyescomm.gr

mailto:claire%40sayyescomm.gr?subject=


Με τροπολογία - προσθήκη στο σχέδιο νόμου του 
Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών με τίτλο 
«πρότυπες προτάσεις για έργα υποδομής» θα περάσουμε 
στη φάση της προσωρινής κυκλοφορίας λεωφορείων 
υδρογόνου στο δίκτυο αστικών γραμμών της περιοχής 
αρμοδιότητας του Ο.Α.Σ.Α. που θα έχει διάρκεια δύο 
μηνών. Αξίζει ωστόσο να σημειωθεί ότι δεν υπάρχουν 
προς το παρόν πληροφορίες για το εάν η τροπολογία που 
κατατέθηκε είναι αποτέλεσμα πρωτοβουλίας της Ο.Σ.Υ. 
ή αιτήματος αντιπροσώπου να προσφέρει προς δοκιμή 
λεωφορείο υδρογόνου στην Αθήνα.

Σε πρόσφατη επίσκεψη του υφυπουργού Μεταφορών 
Μιχάλη Παπαδόπουλου στο πρώτο πρατήριο ανεφοδιασμού 
μικρο-οχημάτων με υδρογόνο στο ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος», 
έγινε σαφές ότι το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών 
διερευνά την προοπτική συνεργασίας με το ΕΚΕΦΕ 
«Δημόκριτος», με σκοπό να αναπτυχθεί το κανονιστικό 
πλαίσιο για τη λειτουργία πρατηρίων υδρογόνου για 
τον ανεφοδιασμό όλων των τύπων οχημάτων. Ωστόσο, 
η χρήση του υδρογόνου ως καυσίμου για τις Μεταφορές 
απαιτεί αρκετά βήματα ακόμη, σύμφωνα με τον κ. 
Παπαδόπουλο, ο οποίος δήλωσε μεταξύ άλλων: «εξετάζουμε 
τη δυνατότητα συνεργασίας με τον «Δημόκριτο», ο οποίος 

έχει την τεχνογνωσία και την εμπειρία να συμβάλλει στην 
προετοιμασία αυτού του πλαισίου».

Τι γίνεται στην Ευρώπη
Στην Ευρώπη τα λεωφορεία υδρογόνου κατασκευάζονται 
από τη Solaris, τη Mercedes-Benz και τη Van Hool. 
Ειδικότερα, πρώτη στις ταξινομήσεις λεωφορείων 
υδρογόνου είναι η βελγική Van Hool με 96 μονάδες, 
ακολουθεί η πολωνική Solaris με 38 μονάδες και Τρίτη η 
Mercedes-Benz με 4 μονάδες.

Είναι το υδρογόνο το καύσιμο του 
μέλλοντος;
Ενώ στην Ευρώπη γίνονται σοβαρές κινήσεις ώστε να 
διαδοθεί η υδρογονοκίνηση, οι Έλληνες προχωράμε 
ακόμα διστακτικά στον δρόμο της ηλεκτροκίνησης. Τα 
υδρογονοκίνητα οχήματα διαθέτουν έναν αυξημένο βαθμό 
αυτονομίας, επειδή το καύσιμο μπορεί να μεταφερθεί σε 
περιοχές όπου δεν υπάρχει ηλεκτρικό δίκτυο. Επιπλέον, 
ο ανεφοδιασμός τους εξακολουθεί να γίνεται πολύ πιο 
γρήγορα απ’ ό,τι ενός ηλεκτρικού, ωστόσο τα πρατήρια 
υδρογόνου είναι ελάχιστα.

4της Βένιας Αντωνίου

Μετά τα ηλεκτρικά λεωφορεία ο ΟΑΣΑ πρόκειται να δοκιμάσει και λεωφορεία υδρογόνου 

στους δρόμους της Αθήνας!

Έρχονται και λεωφορεία υδρογόνου 
στην Αθήνα!
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Το 1ο εστιατόριο ταχείας 
εξυπηρέτησης της βραβευμένης 
αλυσίδας εστίασης The Big Bad 
Wolf – Souvlaki & Burger Bar άνοιξε 
τις πόρτες του για το κυπριακό 
κοινό στη Λεωφόρο Γρίβα Διγενή 
28 & Γιαννάκη Αεροπόρου στη 
Λάρνακα. Πρόκειται για ένα χώρο 
υψηλής λειτουργικότητας και 
μοντέρνας αισθητικής, στον οποίο 
η ψησταριά έχει την τιμητική 
της. Όπως και στα υπόλοιπα 10 
εστιατόρια της αλυσίδας στην 
Ελλάδα, έτσι και εδώ η ιδέα της 
ανοιχτής κουζίνας κυριαρχεί, 
προκειμένου ο επισκέπτης να έχει 

ανά πάσα στιγμή οπτική επαφή με την προετοιμασία και δημιουργία της παραγγελίας του, ώστε να μπορεί να απολαύσει 
με ηρεμία και ασφάλεια το γαστρονομικό ταξίδι στις γεύσεις του Μεγάλου Κακού Λύκου.

Press Room

Στη Λάρνακα το 1ο The Big Bad Wolf – Souvlaki 
& Burger της γνωστής ελληνικής αλυσίδας

Η TÜV AUSTRIA Hellas, ο κορυφαίος οργανισμός Πιστοποίησης και 
Επιθεωρήσεων στην Ελλάδα,αναπτύσσει το πρωτοποριακό Ιδιωτικό Σχήμα 
Πιστοποίησης «Pet Stay» με τη στήριξη της startup εταιρείαs Woof Together 
για την ευζωία των κατοικίδιων. Tο «Pet Stay» αποτελεί ένα ολοκληρωμένο 
Ιδιωτικό Σχήμα Πιστοποίησης και απευθύνεται σε επιχειρήσεις φιλοξενίας, 
σε κύρια και μη κύρια καταλύματα, ανεξάρτητα από το μέγεθος, την 
πολυπλοκότητα της δομής τους ή την κατηγορία τους. Το καινοτόμο 
Σχήμα από την TÜV AUSTRIA Hellas, που δημιουργεί απτά προστιθέμενη 
αξία για τις επιχειρήσεις, ικανοποιεί τις ισχύουσες απαιτήσεις τόσο για 
την ικανοποίηση των «γονέων» και των κατοικίδιών τους, όσο και των 
υπόλοιπων επισκεπτών που δεν θα επηρεάζονται από την παρουσία των 
ζώων συντροφιάς. Το Σχήμα «Pet Stay» είναι μια μοναδική επιλογή για 
τους «Pet Friendly Culture» σύγχρονους Οργανισμούς και βασίζεται στη 
δέσμευση εφαρμογής μιας ενήμερης πολιτικής με εργαλεία την κατάρτιση 
ολοκληρωμένου σχεδίου δράσης και διαδικασιών για την αποτελεσματική 
ευαισθητοποίηση όλων των εμπλεκόμενων μερών. 

Με το καινοτόμο Σχήμα, η TÜV AUSTRIA Hellas, ανταποκρίνεται στις 
προσδοκίες της αναδυόμενης αγοράς, στον τομέα της Φιλοξενίας, και 
ενισχύει την εμπιστοσύνη πελατών/γονέων κατοικίδιων ζώων, προς κάθε 
επιχείρησης που το επιλέγει. Η TÜV AUSTRIA Hellas με το πρωτοποριακό 
Σχήμα Πιστοποίησης «Pet Stay» εξασφαλίζει μια άνετη και ευχάριστη 
εμπειρία για τους επισκέπτες που δεν αποχωρίζονται τα κατοικίδιά τους, 
συμβάλλοντας σε μια καλύτερη Κοινωνία όπου «οι μικροί μας φίλοι» 
αξίζοÜν τα καλύτερα. Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την 
υπηρεσία, μπείτε εδώ.

Press Room
Food & Beverage edition

Pet Stay: «γονείς» και κατοικίδια μπορούν πια να ταξιδεύουν 

και να μένουν μαζί με την υπογραφή της TÜV AUSTRIA Hellas

https://tuvaustriahellas.gr/ypiresies/pet-stay/


Ο Economist και το powergame.gr ήταν οι 
συνδιοργανωτές του gala dinner, στο επίκεντρο του 
οποίου βρέθηκε η ψηφιοποίηση της επιχειρηματικότητας 
και της κοινωνίας.

Τα βραβεία
Μετά τη συζήτηση που είχε ο υπουργός Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης, Κυριάκος Πιερρακάκης με τον 
επιστήμονα Έρευνας και διευθυντή Πληροφορικής, 

Μιχάλη Μπλέτσα, από το MIT, σε συντονισμό του 
Alasdair Ross, διευθυντή του The Economist Intelli-
gence Unit, με θέμα τις προκλήσεις και τις ευκαιρίες 
της επόμενης δεκαετίας, απονεμήθηκαν βραβεία 
καινοτομίας σε πρόσωπα και στις ελληνικές εταιρείες 
που έχουν σταθερά προσανατολιστεί στον ψηφιακό 
μετασχηματισμό.
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Μια ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα βραδιά για τις νέες τεχνολογίες και την καινοτομία 

διοργανώθηκε στις 3 Μαρτίου στο Κέντρο Πολιτισμού-Ιδρυμα Σταύρος Νιάρχος.

Βραβεία τεχνολογίας σε εταιρείες 
που καινοτομούν

Στιγμιότυπο από την ομιλία του υπουργού Ψηφιακής Διακυβέρνησης,
Κυριάκου Πιερρακάκη.

Ο υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Κυριάκος Πιερρακάκης, παραλαμβάνει το βραβείο του. Ο Μιχάλης Μπλέτσας παραλαμβάνει το βραβείο «Force of change 2022».



Το πρώτο βραβείο, «Builder of tomorrow», δόθηκε 
στον υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Κυριάκο 
Πιερρακάκη που «μεταρρύθμισε και συνεχίζει να 
μεταρρυθμίζει μια ολόκληρη χώρα». Στη συνέχεια ο 
Μιχάλης Μπλέτσας έλαβε το βραβείο «Force of change 
2022».

Βραβεία καινοτομίας και τεχνολογίας πήραν, επίσης, η 
Εθνική Τράπεζα, που την εκπροσώπησε ο Διευθύνων 
Σύμβουλος, Παύλος Μυλωνάς, η ΔΕΗ, που την 
εκπροσώπησε ο Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος, 
Αλέξανδρος Πατεράκης, η Capital Product Partners L.P. 
που εκπροσωπήθηκε από τον Διευθύνοντα Σύμβουλο και 
Διευθυντή, Γεράσιμο Καλογηράτο, 
ο όμιλος ΟΤΕ, που εκπροσωπήθηκε 
από τον Chief Officer Στρατηγικής, 
Μετασχηματισμού και Παροχών 
του ομίλου, Γιάννη Κωνσταντινίδη, 
η Aegean, που εκπροσωπήθηκε από 
τον CEO, Δημήτρη Γερογιάννη, η 
ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ, που εκπροσωπήθηκε 
από το Εκτελεστικό Μέλος ΔΣ του 
Ομίλου, Κωνσταντίνο Λάμπρου και 
η Pharmathen, που εκπροσωπήθηκε 
από τον Vice President Human 
Rsources & Corporate Affairs, 
Γεώργιο Δρόσο.

Με ποια κριτήρια 
απονεμήθηκαν τα βραβεία

ΔΕΗ
Η ΔΕΗ προχώρησε τα τελευταία 
δύο χρόνια σε μία μεγάλη κλίμακας 
ψηφιοποίηση, με επίκεντρο τις 
on line διασυνδέσεις, σε πλήρη 
αποδοτικότητα, για τη διευκόλυνση 

και την ικανοποίηση του πελάτη. Επιπρόσθετα, 
ενίσχυσε θεαματικά και εκσυγχρόνισε τις υποδομές Ι.Τ., 
επικοινωνίας και τη στρατηγική πολλαπλών φορτίων 
δεδομένων.

Εθνική Τράπεζα
Η Εθνική Τράπεζα λειτούργησε πρωτοποριακά μέσα 
στην πανδημία, προσφέροντας πρώτη το digital άνοιγμα 
τραπεζικού λογαριασμού και τα εξπρές on line δάνεια. 
Ακόμη, επένδυσε σημαντικά στον τεχνολογικό της 
εκσυγχρονισμό και μέσω του e-banking προσφέρει πλέον 
μία μεγάλη γκάμα προιόντων και υπηρεσιών προς του 
πελάτες της.
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O Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος της ΔΕΗ, Αλέξανδρος Πατεράκης, παραλαμβάνει το βραβείο του.

O Διευθύνων Σύμβουλος της Εθνικής Τράπεζας, Παύλος Μυλωνάς, κατά την παραλαβή του βραβείου του.



ΟΤΕ
Ο ΟΤΕ ξεκίνησε τη μεγαλύτερη επένδυση αναβάθμισης 
και εκσυγχρονισμού στον τομέα των τηλεπικοινωνιών 
στην Ελλάδα. Με βάση το επενδυτικό του πρόγραμμα 
και με την υποστήριξη της μητρικής Deutsche Telecom, 
προχωρά σε επενδύσεις ύψους 3 δισεκατομμυρίων ευρώ, 
με στόχο να συνδέσει με τις οπτικές ίνες περίπου 3 
εκατομμύρια νοικοκυριά.

Capital Product Partners
Το βραβείο Καινοτομίας & Τεχνολογίας έλαβε η 
ναυτιλιακή εταιρεία Capital Product Partners. Η εταιρεία 
και ο ευρύτερος ναυτιλιακός όμιλος της Capital, 
έχοντας προχωρήσει σε ένα από τα μεγαλύτερα και πιο 
προηγμένα προγράμματα ναυπήγησης στην Ελλάδα 
και διεθνώς αξίας περί τα 4 δισ. δολάρια, επενδύει 
στην αναζήτηση και εφαρμογή τεχνολογιών αιχμής 
στο στόλο της, όπως η χρήση εναλλακτικών καυσίμων 
και συστημάτων πρόωσης, συμπεριλαμβανομένου 
του φυσικού αερίου, της αμμωνίας, της αιολικής και 
ηλεκτρικής ενέργειας, λύσεις τεχνητής νοημοσύνης 
και στρατηγικές κυβερνοασφάλειας στοχεύοντας στη 
διαμόρφωση μίας σύγχρονης και βιώσιμης ναυτιλίας.

Pharmaten
H Pharmaten είναια ένας παγκόσμιος ηγέτης στον τομέα 
των σύνθετων ενέσιμων προιόντων παρατεταμένης 
αποδέσμευσης (LAI) και παράλληλα έχει έναν από τους 
υψηλότερους δείκτες επενδύσεων στην καινοτομία κάθε 
χρόνο.

AEGEAN
Η AEGEAN, είναι η μεγαλύτερη ελληνική αεροπορική 
εταιρεία, μέλος της STAR ALLIANCE, με το μεγαλύτερο 
δίκτυο εσωτερικού και εξωτερικού στην Ελλάδα. Μια 
πολυβραβευμένη αεροπορική εταιρεία για την ασφάλεια 
και την εξυπηρέτηση που προσφέρει, η οποία έχει στο 
DNA της την ενσωμάτωση τεχνολογιών και τη μετατροπή 
στους σε υπηρεσίες για τον επιβάτη και ευελιξία στο 
αεροπορικό ταξίδι. Επίσης, είναι η εταιρεία που πριν λίγες 
εβδομάδες έφερε και στην Ελλάδα το internet στις πτήσεις!

ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ
Η ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ, ο μεγαλύτερος παραχωρησιούχος, 
προσφέρει καινοτόμες υπηρεσίες που συμβάλλουν στην 
αναβάθμιση της ποιότητας των αυτοκινητοδρόμων. 
Μεταξύ αυτών, η πρώτη all-in-one εφαρμογή “MyO-
dos”, με χάρτες, υπολογισμό βέλτιστης διαδρομής και 
διοδίων, και το microsite «Διαδρομές», με 200 αξιοθέατα, 
σε 20 διαδρομές των περιοχών που διασχίζουν οι 
αυτοκινητόδρομοι. Επιπλέον, η Ιόνια Οδός αποτελεί 
το μόνο αυτοκινητόδρομο με δυνατότητα φόρτισης 
ηλεκτρικών οχημάτων σε όλο το μήκος του, καθώς και 
τον πρώτο στην Ελλάδα δρόμο που παράγει ανανεώσιμη 
ενέργεια.
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O CEO της Aegean, Δημήτρης Γερογιάννης, παραλαμβάνει το βραβείο του.



Παρόλο που η πρώτη τήρηση της Ημέρας της Γυναίκας 
πραγματοποιήθηκε στις 28 Φεβρουαρίου 1909 στη 
Νέα Υόρκη, η 8η Μαρτίου προτάθηκε από τη Διεθνή 
Διάσκεψη Γυναικών του 1910 με σκοπό να καθιερωθεί 
μια «Διεθνής Ημέρα της Γυναίκας». Ωστόσο, υπήρξαν 
κάποιοι ισχυρισμοί ότι η μέρα ήταν συνδεδεμένη 
με τη διαμαρτυρία των εργατριών στην κατασκευή 
ενδυμάτων, στις 8 Μαρτίου του 1857, από εργάτριες 
κλωστοϋφαντουργίας στη Νέα Υόρκη, οι οποίες ζητούσαν 
καλύτερες συνθήκες εργασίας.

Η 8η Μαρτίου είναι μια ημέρα μνήμης των αγώνων του 
κινήματος για τα δικαιώματα των γυναικών, σε έναν 
-ακόμα- ανδροκρατούμενο κόσμο. Σε έναν κόσμο όμως 
που αλλάζει! Η Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας είναι 
μια γιορτή που αφορά στους αγώνες συνηθισμένων 
γυναικών, που έγραψαν ιστορία.

Ήξερες ότι...
➤ Οι γυναίκες κέρδισαν το δικαίωμα ψήφου στη 

Σοβιετική Ενωση το 1917 και η 8η Μαρτίου 
καθιερώθηκε ως (μη υποχρεωτική) εθνική αργία. 

➤ Στην Ελλάδα, η πρώτη απεργία εργατριών έγινε στις 
13 Απριλίου του 1982 στον Πειραιά, στο εργοστάσιο 
υφαντουργίας των αδελφών Ρετσίνα.

➤ Στη Βρετανία ο όρος «suffragist» (σουφραζέτα) 
χρησιμοποιείται αποκλειστικά για τα μέλη της 
Εθνικής Ένωσης των Εταιρειών για το Δικαίωμα 
Ψήφου των Γυναικών, η οποία ιδρύθηκε το 1897.

➤ Η πρώτη επιστημονική κοινότητα για γυναίκες 
ιδρύθηκε στο Μίντελμπουρχ, μια πόλη στα νότια της 
Ολλανδικής Δημοκρατίας, το 1785.

➤ Το 1914 πραγματοποιήθηκε η Διεθνής Ημέρα της 
Γυναίκας στις 8 Μαρτίου, μάλλον επειδή η ημέρα αυτή 
ήταν Κυριακή και από τότε πραγματοποιείται πάντα 
αυτήν την ημερομηνία σε όλες τις χώρες. Η τήρηση 
της Ημέρας στη Γερμανία το 1914 ήταν αφιερωμένη 
στο δικαίωμα ψήφου των γυναικών, το οποίο οι 
Γερμανίδες απέκτησαν τελικά το 1918.

9
Η 8η του Μάρτη είναι αφιερωμένη σε όλες τις γυναίκες.

Γιατί όμως οι γυναίκες γιορτάζουν στις 8 Μαρτίου;

Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας: 
Θυμόμαστε, δρούμε και είμαστε όλες μαζί!

Educational
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Οι γυναίκες πρωταγωνιστούν 
στη ΣΤΑ.ΣΥ

Press Room

Τις γυναίκες εργαζόμενες στις Σταθερές Συγκοινωνίες συστήνει 
στο επιβατικό κοινό η ΣΤΑ.ΣΥ. μέσω μιας καμπάνιας, που θα κάνει 
την εμφάνισή της την ερχόμενη εβδομάδα στα μέσα σταθερής 
τροχιάς. Με την ευκαιρία του εορτασμού της Παγκόσμιας 
Ημέρας της Γυναίκας, την Τρίτη 8 Μαρτίου 2022, γυναίκες 
που εργάζονται σε τομείς, όπως η λειτουργία και η συντήρηση 
των Σταθερών Συγκοινωνιών, εμφανίζονται σε αφίσες, που θα 
τοποθετηθούν στα διαφημιστικά πλαίσια στους χώρους των 
σταθμών του Μετρό. Με το σύνθημα «η συγκοινωνία είναι γένους 
θηλυκού», η ΣΤΑ.ΣΥ. αναδεικνύει την προσφορά των γυναικών 
στη λειτουργία της εταιρείας, μέσω της αντιπροσωπευτικής αυτής 
φωτογράφησης δέκα γυναικών εργαζομένων. Οδηγοί συρμών, 
εκδότριες εισιτηρίων, τεχνίτριες τροχαίου υλικού, σταθμάρχες, 
ελεγκτές ισχύος, είναι οι επαγγελματικές ιδιότητες των γυναικών 
που παρουσιάζονται στις αφίσες, εκπροσωπώντας ουσιαστικά 
τις συνολικά 495 γυναίκες, που στελεχώνουν τις Σταθερές 
Συγκοινωνίες. Η διοίκηση, λειτουργία και ανάπτυξη της ΣΤΑ.
ΣΥ. στηρίζεται σε μεγάλο βαθμό στη γυναικεία επαγγελματική 
παρουσία, που είναι αισθητή και ουσιαστική σε καίριες θέσεις 
ευθύνης, όπως αυτές της Αναπληρώτριας Πρόεδρου και των 
Γενικών Διευθυντριών Λειτουργίας και Εταιρικής Υποστήριξης. 
Παράλληλα, την τρέχουσα περίοδο, θέσεις ευθύνης στην εταιρεία 
κατέχουν γυναίκες εργαζόμενες σε ποσοστό 32%, ενώ στον 
διοικητικό κλάδο το 50% των εργαζομένων είναι γυναίκες.

Η Αμαλία Τάχου είναι η πρώτη γυναίκα 
επαγγελματίας οδηγός στην Ελλάδα και η πρώτη 
γυναίκα οδηγός υπεραστικού λεωφορείου στην 
Ευρώπη. Παντρεύτηκε το 1958 και ο σύζυγός 
της ήταν ιδιοκτήτης λεωφορείου ΚΤΕΛ και 
εμπορευόταν οχήματα από τη Γερμανία με 
αποτέλεσμα να απουσιάζει μεγάλα χρονικά 
διαστήματα. Έτσι, κάποια στιγμή αναγκάστηκε 
να τον αντικαταστήσει και... κέρδισε πρωτιές!

Η πρώτη γυναίκα επαγγελματίας 
οδηγός στην Ελλάδα

& get
impressedSAY
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Αναζητώντας την ελπίδα 

μέσα στα συντρίμμια 

του Εμφυλίου...

«Τα φεγγάρια του θερισμού» είναι το τελευταίο 
σας βιβλίο. Να γυρίσουμε για λίγο στην περίοδο 
που γεννήθηκε; Θυμάστε την ξεχωριστή στιγμή 
της έμπνευσής του;
Τα προηγούμενα μυθιστορήματα και ό,τι άλλο 
ανέκδοτο υπάρχει, γράφτηκαν αυθόρμητα, χωρίς 
σχέδιο. Ξεκινούσα από ένα στιγμιαίο ερέθισμα, έβαζα 
την πρώτη σειρά, μετά μια παράγραφο, μετά σελίδα, 
μετά κεφάλαιο, μετά μια ολοκληρωμένη ιστορία 
τετρακοσίων σελίδων. 

Ερήμην μου θα έλεγα. Οι ήρωες αυτονομούνταν απ’ 
το πρώτο λεπτό της εμφάνισής τους, προχωρούσαν 
μόνοι τους και εγώ απλά ακολουθούσα και 
κατέγραφα. Ετούτο άρχισε αλλιώς. Είναι το μόνο 
με κάποιο σχέδιο. Περασμένη νύχτα, σκάρωνα ένα 
κείμενο για ένα βιβλίο. Μια ιδέα ήρθε στο μυαλό 
μου, ξαφνικά. Αν ήταν να το καταγράψω κάπου θα 
έπιανε δυο σειρές όλο κι όλο. «Να γράψω για την 
μετεμφυλιακή Ελλάδα. Για τη φτώχεια και για τη 
θέληση των απλών ανθρώπων να ζήσουν και να 
προκόψουν στον καινούργιο τοπίο. Και για μια 
βασανισμένη γυναίκα που της έκλεψαν με δόλιο 
τρόπο το παιδί της». Το θέμα με την απαγωγή του 
παιδιού ίσως επηρεασμένη από διάφορες υποθέσεις 
παράνομων υιοθεσιών εκείνης της εποχής που 
κατά καιρούς έβγαιναν στη δημοσιότητα. Άφησα 
το κείμενο που δούλευα, άνοιξα έγγραφο και 
άρχισα να γράφω. Ιούλιος μήνας. Στη βεράντα 
ενός σπιτιού στα Χανιά που έβλεπε στη θάλασσα, 
ώρα περίπου δύο μετά τα μεσάνυχτα. Για χρόνια 
άλλαζα, βελτίωνα, συμπλήρωνα, ολοκλήρωνα.

Οι ηρωίδες του βιβλίου σας πονούν, 
αγωνιούν, ερωτεύονται... Ποιο όμως είναι 
εκείνο το συναίσθημα που παίζει τον πιο 
καθοριστικό ρόλο στην πορεία της ζωής 
τους;

Είναι μια άλλη εποχή που η πλειονότητα δεν 
την έχουμε ζήσει. Ο έρωτας που σήμερα παίζει 
κυρίαρχο ρόλο στη ζωή μας και αποτελεί 
βασικό ζητούμενο για την ευτυχία μας, εκείνον 

&
SAY

be our Guest

Η συγγραφέας Κατερίνα Γκούνα μίλησε στο 
Say Yes to the Press με αφορμή το νέο της 
μυθιστόρημα...

της Βένιας Αντωνίου
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τον καιρό έρχεται σε δεύτερη, τρίτη μοίρα χωρίς να 
παραβλέπεται η ύψιστη αξία του για τον άνθρωπο. Οι 
δικοί μου ήρωες είναι άνθρωποι του μόχθου, παλεύουν 
για την επιβίωση, για το αυριανό φαγητό, κρατούν 
γερά το τιμόνι της ζωής τους και την οδηγούν προς ένα 
καλύτερο μέλλον με αξιοπρέπεια, υπομονή, δύναμη και 
αντοχή. Η Ευγενία, το βασικό πρόσωπο στην ιστορία, 
είναι ένα απ’ αυτά, που μπορεί να πονά αφόρητα και 
σιωπηλά, αλλά την ίδια στιγμή δημιουργεί, προκόβει, 
αγαπά και προσφέρει γενναιόδωρα.

Θεωρείτε πως συχνά η έννοια της ελπίδας 
είναι ουτοπική ή ίσως παρεξηγημένη; Έχετε 
παρατηρήσει πως καμιά φορά πίσω από το ρήμα 
ελπίζω κρύβεται καλά μοιρολατρική διάθεση και 
παθητική στάση απέναντι στη ζωή;

«Dum spiro, spero», όσο ζω ελπίζω. Ήταν το πρώτο 
μάθημα που κάναμε στα Λατινικά στο Σχολείο. «Συν 
Αθηνά και χείρα κίνει». Μας το δίδαξαν κι αυτό στο 
μάθημα των Αρχαίων Ελληνικών στο Σχολείο. Από τότε, 
πέρασαν «έτη φωτός», μεγάλωσα, ζυμώθηκα, ωρίμασα.

Άτομο πρακτικό που είμαι προσπαθώ και συνήθως τα 
καταφέρνω να βλέπω τα πράγματα έτσι όπως είναι, 
χωρίς αυτό να με εμποδίσει να είμαι ρομαντική, να 
ονειρεύομαι, να βάζω στόχους και να πραγματοποιώ 
τους περισσότερους και κυρίως αυτούς που 
εξαρτώνται απ’ τη δική μου θέληση και μόνο. Θεωρώ 
πως από μόνη της η Ελπίδα, δεν μας προσφέρει 
απολύτως τίποτε, όταν άπραγοι περιμένουμε απλά να 
έρθει το επιθυμητό ή το αναγκαίο από κάποια αόρατη 
δύναμη, η Τύχη ας πούμε, που θα αναλάβει δράση 
για εμάς και θα στρέψει την πορεία των πραγμάτων 
υπέρ μας. Μόνο όταν η Ελπίδα συνδυάζεται με την 
απόφαση, τη διεκδίκηση και οπωσδήποτε τη διάθεση 
να αγωνιστείς, να κουραστείς, να δώσεις απ’ τον εαυτό 

σου, ενδεχομένως να στερηθείς για να πετύχεις αυτό 
που επιδιώκεις, γίνεται δύναμη, γίνεται ενέργεια 
και φέρνει και αποτέλεσμα. Αυτονόητο ότι πρέπει να 
υπάρχει ελπίδα στον άνθρωπο.

Υπάρχει κάποια αγαπημένη φράση σε βιβλίο σας... 
που χαρακτηρίζει το πώς βλέπετε εσείς τη ζωή;

Άνθρωποι, καταστάσεις, γεγονότα, επιδιώξεις 
μ’ αρέσουν όταν φέρουν ήθος, αυτό το ήθος που 
χαρακτηρίζει τους αγαθούς ανθρώπους, με τον όρο 
«αγαθός» όχι όπως κατάντησε να λέγεται σήμερα 
για τους αφελείς και ευκολόπιστους, αλλά με την 
πρωταρχική του έννοια, αυτήν του γενναίου, του 
έντιμου, του ευγενούς. Τέτοιους έχω πολλούς στα 
βιβλία μου, όπως και ανέντιμους βέβαια, αφού η 
σύγκρουση του καλού με το κακό, ως κυρίαρχο 
στοιχείο της κοινωνίας των ανθρώπων εκφράζεται 
πάντα και στη λογοτεχνία. Σε όλα τα βιβλία υπάρχουν 
περιπτώσεις όπου «μιλάω», εγώ μέσα απ’ τους καλούς 
ανθρώπους που ανέφερα παραπάνω. Κι σε όλα 
υπάρχουν φράσεις αγαπημένες και χαρακτηριστικές 
του τρόπου με τον οποίον βλέπω την ζωή. Θα μου 
επιτρέψετε να μην βάλω μια φράση μόνο, αλλά 
μια πολύ μικρή παράγραφο απ’ τα «Φεγγάρια του 
Θερισμού». Είναι η τελευταία στον επίλογο, μ’ αυτήν 
κλείνει το βιβλίο.

«Οι μουσικοί συνέχιζαν να παίζουν. Ένα αεράκι 
που κατέβαινε απ’ το βουνό, έπαιρνε τους ήχους 
και τους ταξίδευε. Τους πήγαινε μακριά, εκεί όπου 
υπάρχει πόνος και αδικία, εκεί όπου κάποιοι κύκλοι 
περιμένουν το πλήρωμα του χρόνου για να κλείσουν 
και να δώσουν στην ζωή χώρο και ελπίδα να κάνει, 
λυτρωμένη, το επόμενο βήμα της. Εκεί όπου ολόγιομα 
φεγγάρια περιμένουν να φωτίσουν την συγκομιδή των 
θεριστών που έσπειραν τους σπόρους της αγάπης».

&
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Ποια όμως φέρνουν καλή τύχη και θετική 
ενέργεια στο σπίτι μας; Με αυτά θα 
ασχοληθούμε σήμερα και συγκεκριμένα με όσα 
δίνουν... χρώμα στην καθημερινότητά μας! 

Ξεκινάμε με την ορχιδέα! 
Σύμφωνα με το φενγκ σούι, προσελκύει 
θετική ενέργεια και βελτιώνει την ενέργεια 
του σπιτιού. Επιπλέον, η ορχιδέα έχει ένα 
γλυκό και ευχάριστο άρωμα που ενισχύει 
τη διάθεση. Σημαντικό είναι ότι οι ορχιδέες 
απελευθερώνουν οξυγόνο το βράδυ και 
μπορείτε να την τοποθετήσετε από το 
σαλόνι και το γραφείο σας μέχρι και το 
υπνοδωμάτιο.
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Διανύουμε τον πρώτο μήνα της άνοιξης, 
της πιο... ανθισμένης εποχής του χρόνου! 
Όλο και περισσότεροι ασχολούμαστε 
τώρα με λουλούδια και φυτά γιατί 
μας φτιάχνουν τη διάθεση και 
ομορφαίνουν τον χώρο μας!

Φυτά που φέρνουν θετική ενέργεια 
στο σπίτι μας!

Educational



Πάμε τώρα στο ανθούριο! 
Είναι φυτό του οποίου τα λουλούδια έχουν σχήμα 
καρδιάς και χρώματα σε λευκό, ροζ, κόκκινο και 
μπορντό. Μας φτιάχνει τη διάθεση ενώ παράλληλα 
διακοσμεί υπέροχα τον χώρο! Είναι σύμβολο της 
τύχης και της προστασίας. Βάλτε το στον χώρο 
σας και επιλέξτε το ως δώρο για αγαπημένα σας 
πρόσωπα.

Έχετε ακούσει για την καλλωπιστική ροδιά; 
Είναι δημοφιλής στην αιγυπτιακή μυθολογία και τη Βίβλο. 
Φέρνει αρμονία και καλοτυχία. Ο καρπός της, το ρόδι είναι 
σύμβολο τύχης, αφθονίας και γονιμότητας.

Ας μιλήσουμε για λουλούδια...
H παιώνια αποτελεί σύμβολο της αγάπης και της καλής 
τύχης. Είναι ένα πολύ ρομαντικό λουλούδι, ιδανικό για να 
υπάρχει στα βάζα σας τώρα και πάντα!

Τι όμορφες που είναι οι τουλίπες! 
Φέρνουν χαρά και συμβολίζουν την πίστη. Τα 
χρώματά τους μας ταξιδεύουν σε πολύχρωμα 
λιβάδια... γίνεται να μην τα θέλουμε στο σπίτι μας;

14
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Honda και Sony ενώνουν τις δυνάμεις τους για την κατασκευή 

και πώληση ηλεκτρικών οχημάτων

Όταν σκέφτεσαι τη λέξη γυναίκα, τι έχεις κατά νου; Κάποια geek που όλη μέρα κάνει coding και βλέπει νούμερα; Κάποια 
φλογερή επαναστάτρια που αφιέρωσε τη ζωή της στη βελτίωση των εκπαιδευτικών ευκαιριών; Μια άριστη επαγγελματία 
που δεν αφήνει τίποτα και κανέναν να σταθεί εμπόδιο στην επιτυχία της; Ή μήπως μια αντισυμβατική ηρωίδα γεμάτη 
προσωπικότητα; Μία ημέρα δεν αρκεί για να γιορτάσουμε τις γυναίκες και τη συμβολή τους στην ανθρωπότητα αλλά 
και σε ποικίλους κλάδους που έχουν ξεχωρίσει! Ανεξάρτητα του με ποιον τύπο γυναίκας ταυτίζεσαι περισσότερο, αν 
ψάχνεις για πρότυπα, το Public έχει κάτι για όλους. Κάθε γυναίκα έχει μια δύναμη που την κάνει ξεχωριστή. Μέσα από 
ένα ξεχωριστό αφιέρωμα στο public.gr, μαθαίνουμε επιτεύγματα σπουδαίων γυναικών, διαλέγουμε δώρα για σπουδαίες 
γυναίκες που αφήνουν το αποτύπωμά τους στη δική μας ζωή – τις φίλες, τις αδελφές, τις μητέρες, τις συναδέλφους μας και 
διασκεδάζουμε! Αν είσαι για τρέξιμο άκουσε την Spotify λίστα με τίτλο: «Women have the power». Αν έχεις όρεξη για θέατρο, 
λάβε μέρος στο διαγωνισμό. Αν πάλι θέλεις βόλτα και έμπνευση πήγαινε την Τρίτη 8 Μαρτίου στις 20:30 στο Public Café 
Συντάγματος για να ακούσεις live μία ανατρεπτική συζήτηση από ανατρεπτικές γυναίκες!

Press Room
auto - moto

Η Sony Group Corporation και η Honda Motor Co., Ltd. υπέγραψαν μνημόνιο συνεργασίας που εκφράζει την πρόθεσή 

τους να ιδρύσουν μία κοινοπραξία μέσω της οποίας σχεδιάζουν να εμπλακούν στην από κοινού εξέλιξη και τις πωλήσεις 

ηλεκτρικών οχημάτων με μπαταρία υψηλής προστιθέμενης αξίας και την εισαγωγή τους στην αγορά σε συνδυασμό με 

την παροχή υπηρεσιών κινητικότητας. Η ίδρυση της Νέας Εταιρείας αναμένεται μέσα στο 2022. Αυτή η συμμαχία στόχο 

έχει να συγκεντρώσει τις δυνατότητες εξέλιξης της Honda στον τομέα της κινητικότητας, την τεχνολογία κατασκευής 

αμαξωμάτων για οχήματα και την εμπειρία διαχείρισης υπηρεσιών μετά την πώληση που έχουν αναπτυχθεί από την 

ίδια εδώ και πολλά χρόνια, με την τεχνογνωσία της Sony στην ανάπτυξη και την εφαρμογή τεχνολογιών απεικόνισης, 

ανίχνευσης, τηλεπικοινωνιών, δικτύων και ψυχαγωγίας. Οι πωλήσεις του πρώτου EV από τη Νέα Εταιρεία αναμένεται να 

ξεκινήσουν το 2025.

8 Μαρτίου: Το Public γιορτάζει την Παγκόσμια Ημέρα 
Γυναικών και εμπνέεται από τη δύναμή τους!

Press Room

https://www.public.gr/
https://www.public.gr/cat/dora/giorti-tis-gynaikas&from=homepagecarousel
https://blog.public.gr/psyhagogia/women-have-power-i-spotify-lista-tis-imeras
https://blog.public.gr/public-figures/8-gynaikes-i-axyrista-pigoynia-diagonismos-gia-tis-8-martioy
https://blog.public.gr/ekdiloseis/giortazoyme-tin-pagkosmia-imera-tis-gynaikas
https://blog.public.gr/ekdiloseis/giortazoyme-tin-pagkosmia-imera-tis-gynaikas
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Αιώνες μετά τη δολοφονία του Ιωάννη Καποδίστρια 
το ερώτημα μένει αναπάντητο. Ποιοι είναι οι ένοχοι; 
Ο Κωνσταντίνος και ο Γεώργιος Μαυρομιχάλης; Ή 
κάποιοι που τους έπεισαν να διαπράξουν τον φόνο; 
Ποιους είχε ενοχλήσει ο Κυβερνήτης στη σύντομη ζωή 
του; Ποιος είχε συμφέρον να κόψει πρόωρα το νήμα 
της; Όσα χρόνια κι αν έχουν περάσει, όσα αποδεικτικά 
στοιχεία κι αν έχουν καταστραφεί, ο Ιάσονας, ένα 
παιδί με αστυνομικό δαιμόνιο, με τη βοήθεια της 
Γιάννας, της Κλαίρης και του Στάθη, θα επιχειρήσει να 
εξιχνιάσει το έγκλημα. Για παιδιά από 9 ετών. Aπό τις 
εκδόσεις ΨΥΧΟΓΙΟΣ.

Από τον Μάρτιο μέχρι και τον 
Νοέμβριο, οι Κυριακές στην πόλη 
γεμίζουν με παιδικά χαμόγελα. Ο 
Δήμος Αθηναίων προσκαλεί παιδιά 
από 3-17 ετών και τους γονείς τους 
να συμμετάσχουν στις «Κυριακές στην 
Αθήνα», μία σειρά συναρπαστικών 
εκπαιδευτικών και ψυχαγωγικών 
δράσεων δημιουργικής μάθησης. Η 
αρχή γίνεται στις 13 Μαρτίου. Μία 
Κυριακή κάθε μήνα, τα Μουσεία και οι 
πολιτιστικοί χώροι του Οργανισμού 
Πολιτισμού, Αθλητισμού και 
Νεολαίας του Δήμου Αθηναίων 
(ΟΠΑΝΔΑ) και το Βιομηχανικό 
Μουσείο Φωταερίου υποδέχονται 
μικρούς και μεγάλους σε θεατρικές 
παραστάσεις, εικαστικά εργαστήρια, 
ευφάνταστα μουσειοπαιδαγωγικά 
προγράμματα, εργαστήρια χορού 
και κίνησης, θεατρο-παιδαγωγικά 
προγράμματα. Για περισσότερες 
πληροφορίες σχετικά με το 
πρόγραμμα πατήστε εδώ. 
Ελεύθερη είσοδος σε όλες τις δράσεις 

- περιορισμένος αριθμός συμμετεχόντων. Για τηλεφωνικές κρατήσεις, 

επικοινωνήστε με τον χώρο που ενδιαφέρεστε να επισκεφθείτε.

Ιωάννης Κ.
Το χρονικό 
ενός μυστηρίου

«Κυριακές στην Αθήνα» 
με δωρεάν εκπαιδευτικές 
και ψυχαγωγικές δράσεις 
για παιδιά και γονείς

Κids’ Room

http://www.opanda.gr/
http://www.opanda.gr/
http://www.opanda.gr/
http://www.gasmuseum.gr/
http://www.gasmuseum.gr/
https://www.opanda.gr/index.php/draseis-gia-paidia-opanda/3049-kyriakes-stin-athina-me-dorean-ekpaideftikes-kai-psyxagogikes-draseis-gia-paidia-kai-goneis
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quote of the day

LITTLE GIRLS WITH DREAMS

BECOME WOMEN WITH VISION

tip of the day
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Σήμεραγιορτάζουν!Ερμής,
Θεοφύλακτος, Φυλακτός, Φυλαχτός, Θεοφύλακτη, Φυλακτή, Φυλαχτή, Φυλαχτούλα

8 Μαρτίου
› Παγκόσμια ημέρα της γυναίκας
› National Oregon Day
› National Peanut Cluster Day
› National Proofreading Day
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